

Εμβόλιο βλακείας

ΤΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΚΟΝΙΔΑΡΗ*

» Στο «Εκκρεμές του Φουκώ» ο Έκο δεν χάνει την ευκαιρία να χλευάσει τον αλλόκοτο κόσμο των συνωμοσιολόγων και ταυτόχρονα να προειδοποιήσει για το πόσο επικίνδυνες διαστάσεις μπορεί να πάρουν τέτοια φαινόμενα. Σήμερα υπάρχουν χιλιάδες άνθρωποι που πιστεύουν ότι η Γη είναι επίπεδη, σαν ταψί ένα πράμα! Άρα, άμα φτάσεις στην άκρη, πρόσεχε μη γλιστρήσεις! Α, ναι! Και οι «αντιεμβολιαστές»...

Αυτό το τελευταίο δεν είναι καινοφανές, απλά εσχάτως οργανώθηκαν σε «κινήματα» και στην Ελλάδα. Τι κάνουν; Προσπαθούν, με παρεμβάσεις στο Διαδίκτυο, διασπείροντας ατεκμηρίωτα στοιχεία και ψευτοεπιστημονικούς ισχυρισμούς, να αποτρέψουν τους εμβολιασμούς ως επιβλαβείς ή άχρηστους.

Και τι δεν επικαλείται το «αντιεμβολιαστικό κίνημα»; Ας εξετάσουμε μερικά από τα επιχειρήματα:

α) *Οι άνθρωποι παλιότερα ζούσαν περισσότερο χωρίς εμβόλια.*

Τα επίσημα στοιχεία δείχνουν ξεκάθαρα ότι τον 19ο αιώνα το προσδόκιμο ζωής ήταν 36 έτη. Σήμερα είναι 70 (μέσος όρος).

β) *Τα εμβόλια δεν προσφέρουν απολύτως τίποτα!*

Κάθε χρόνο στον Τρίτο Κόσμο 500.000 παιδιά, ανεμβολίαστα, πεθαίνουν από λοιμώδη νοσήματα. Εκατομμύρια θάνατοι αποφεύγονται ετησίως λόγω εμβολιασμού. Οι ιοί δεν καταπολεμούνται με φυσικές μεθόδους. Και σκοτώνουν.

γ) *Το εμβόλιο της ιλαράς προκαλεί αυτισμό στα παιδιά!*

Η μοναδική έρευνα που υποστήριξε κάτι σχετικό αποσύρθηκε διότι ήταν κατασκευασμένη, όπως αποδείχθηκε. Ο υπεύθυνος γιατρός έχασε την άδεια ασκήσεως επαγγέλματος.

δ) *Τα εμβόλια περιέχουν κάδμιο, μόλυβδο και άλλα τοξικά στοιχεία!*

Τίποτε από αυτά δεν ισχύει, όπως αποδεικνύουν εργαστηριακές μελέτες. Αντίθετα, τοξικός είναι ο ίδιος ο ισχυρισμός.

ε) *Η αύξηση των καρκίνων τον τελευταίο αιώνα οφείλεται στα εμβόλια!*

Η αύξηση οφείλεται σε πολλούς εξωγενείς παράγοντες (π.χ. μόλυβος, διατροφή), αλλά τίποτε δεν τη συνδέει με τα εμβόλια.

Θα μπορούσα να συνεχίσω αν δεν διαπίσωνα πρόσφατα ότι ορισμένοι επικεφαλής των «αντιεμβολιαστών» είναι και οπαδοί της θεωρίας του ψεκάσματος...

Η αδιαμφισβήτητη αλήθεια είναι ότι η πρόσβαση σε νερό, τα εμβόλια και τα αντιβιοτικά είναι οι βασικοί παράγοντες βελτίωσης της υγείας τα τελευταία 200 χρόνια (<https://www.facebook.com/groups/420476148337422/>). Η έξαρση της ιλαράς φέτος (μιας νόσου που είχε σχεδόν εξαλειφθεί) οφείλεται αποκλειστικά στο «αντιεμβολιαστικό κίνημα». Ο Έκο επιβεβαιώνεται: η βλακεία είναι επικίνδυνη!

Η ελάχιστη κοινωνική υπευθυνότητα επιβάλλει τον εμβολιασμό. Ίσως να μην έχουμε πανδημία λόγω του κυματοθραύστη που υψώνουμε οι εμβολιασμένοι, αλλά υπάρχουν ευαίσθητες ομάδες πληθυσμού που κινδυνεύουν πραγματικά. Και μια και η Γη δεν είναι επίπεδη για να τσουλήσει απέξω η ασύγγνωστη βλακεία, η μόνη ελπίδα που απομένει απέναντί της είναι να την εμβολιάσουμε με γνώση.

* Ο Π. Κονιδάρης είναι φαρμακοποιός - συγγραφέας